
ДЕНЬГИ Россияне получили уведомления об уплате налога
на вклады и имущество. Кто, как и сколько должен платить?

Проценты прибыли

Василий Федорцев

Канцлер Германии Олаф 
Шольц посетил с трехднев-
ным визитом Среднюю 

Азию. В поездку он отправился 
прежде всего с экономическими 
целями. Германии нужны квали-
фицированные рабочие руки, 
нефть, газ и металлы, «зеленое» 
электричество и водород, а так-
же рынки сбыта промышленной 
продукции. Тема украинского 
конфликта тоже обсуждалась, 
но, похоже, не так, как того хоте-
лось бы Шольцу.

«Мы обеспечиваем приезд та-
лантливой рабочей силы, кото-
рая нам очень нужна в Германии, 
чтобы наша экономика могла 
расти», — заявил канцлер на 
пресс-конференции в Самаркан-
де, отмечая значимость подпи-
санного между Германией и Уз-
бекистаном соглашения о парт-
нерстве в сфере миграции и мо-
бильности. По словам спецпред-
ставителя немецкого правитель-

ства Йоахима Штампа, который 
вел переговоры по соглашению, 
Узбекистан — одна из немногих 
стран с большой долей квалифи-
цированной молодежи, а мест-
ные власти готовы «подогнать» 
ее языковое и профессиональное 
обучение под требования Герма-
нии, чтобы она могла получать 
«подходящие кадры»: от медсе-
стер и врачей до квалифициро-
ванных рабочих и инженеров.

Подобные соглашения Бер-
лин в последнее время подписы-
вает со многими странами, но 
при этом слишком широко 

открывать двери для трудовых 
мигрантов немцы не собирают-
ся, ставя обязательным услови-
ем репатриацию тех из них, кто 
потерял право на пребывание 
в ФРГ. Впрочем, депортация 
 узбеков — не самая главная про-
блема для немецкого правитель-
ства. Незаконно на территории 
страны их сейчас находится 
всего около 200 человек, в то вре-
мя как подлежащих высылке ми-
грантов и беженцев из других го-
сударств — 225 тысяч. И Берлин, 
как отмечают немецкие СМИ, хо-
тел бы еще высылать через Узбе-

кистан и афганцев, но, судя по 
высказываниям самого канцле-
ра и представителей немецкого 
правительства, договориться об 
этом в Самарканде не удалось.

Помимо рабочих рук немец-
кой экономике нужно сырье 
и энергоносители, особенно сей-
час, когда Германия сама себя 
изолировала от российских по-
ставок. Поэтому и в Узбекистане, 
и в Казахстане, который стал вто-
рым пунктом визита Шольца, 
много говорилось о природных 
ресурсах. Казахстан уже снабжа-
ет нефтью перерабатывающий 
завод в немецком Шведте, и, по 
словам казахского президента 
Касым-Жомарта Токаева, по-
ставки можно увеличить. «Рас-
считываем на дальнейшую под-
держку германских партнеров 
для обеспечения долгосрочных 
и стабильных поставок углеводо-
родов», — заявил он на встрече 
глав пяти среднеазиат-
ских стран с немецким 
канцлером в Астане.

Роман Маркелов

Ф
едеральная налого-
вая служба (ФНС) 
начала рассылать 
плательщикам уве-
домления об упла-
те налогов на иму-
щество и налога на 
проценты по бан-
ковским вкладам 

за 2023 год. Последний вид на-
лога россиянам в 2024 году 
предстоит уплатить впервые.

Налог на проценты 
по вкладам 

Налог на доходы от бан-
ковских вкладов платится по 
аналогии с имущественными 
налогами. Соответственно, по 
1 декабря 2024 года включи-
тельно предстоит уплатить на-
лог на доходы физлиц (НДФЛ) 
с суммарных процентов по всем 
вкладам во всех банках за прош-
лый год. 

Расчет производят банки 
и передают данные ФНС, поэто-
му речи о самостоятельных рас-
четах и заполнении деклараций 
не идет. Самостоятельно налог 

потребуется именно что запла-
тить. Первые уведомления о на-
логе на проценты по вкладам 
уже доступны в личных кабине-
тах налогоплательщиков. В них 
помимо всего прочего указан 
итоговый размер выплаты.

Налог рассчитывается не на 
все доходы по банковским вкла-
дам, а только на доходы, превы-
шающие пороговую необлагае-
мую сумму. Необлагаемая нало-
гом часть дохода считается по 
формуле «1 млн руб. умножить 
на максимальное значение клю-
чевой ставки Банка России на 
первое число каждого месяца 
календарного года». В 2023 году 
максимальное значение ключе-
вой ставки по этой схеме было 

1 декабря и составляло 15% го-
довых. 

Таким образом, в нынешний 
налоговый период необлагае-
мый доход со вкладов составит 
150 тыс. руб. (суммарно по всем 
вкладам во всех банках). А вот 
с превышения этой суммы при-
дется заплатить налог либо по 
ставке 13%, либо по ставке 15%, 
если плательщик зарабатывает 
(не по вкладам, а вообще) более 
5 млн руб. в год. Этот элемент 
прогрессивной шкалы был вве-
ден ранее, еще до появления 
полноценной прогрессивной 
шкалы налогообложения физ-
лиц, закон о которой был при-
нят в этом году и начнет рабо-
тать с 2025 года.

То есть условно при прибыли 
за 2023 год от процентов по 
вкладам в 151 тыс. руб. налог со-
ставит 130 руб.: 13% от превы-
шения в 1 тыс. руб. Если вы за-
рабатываете больше 5 млн руб. 
в год, то 150 руб. И далее по ана-
логии.

Дата открытия вклада не 
имеет значения — налог рассчи-
тывается за проценты, получен-
ные именно в 2023 году. От на-
логообложения процентов по 
вкладам освобождены унасле-
довавшие вклад, а также держа-
тели вкладов со ставкой ниже 
1% годовых (обычно это вклады 
«до востребования») и счетов 
эскроу. В этом году было приня-
то решение о льготе для держа-
телей длинных депозитов сро-
ком свыше 15  месяцев и  с 
выплатой процентов в конце 
срока, они могут уменьшить на-
логовую базу вплоть до нуля.

Примерные подсчеты пока-
зывают, что исходя из процент-
ных ставок в прошлом году, 
чтобы заработать за год на про-
центах 150 тыс. руб. и больше, 
на депозитах надо было дер-
жать не менее 2,1 млн руб. 

(многое еще зависит и от актив-
ности владельца депозита — 
например, перекладывал ли он 
деньги со вклада на вклад и как 
часто). Как следует из данных 
Агентства по страхованию 
в к л а д о в ,  у   п о да вл я ю щ е го 
большинства вкладчиков (око-
ло 98%) сумма сбережений 
в банках в прошлом году не до-
ходила даже до страхуемой го-
сударством планки 1,4 млн руб.

Имущественные налоги
Уведомления о необходимо-

сти уплатить имущественные 
налоги за прошлый год также 
уже доступны как минимум 
в личных кабинетах налогопла-
тельщиков на сайте и/или в при-
ложении ФНС. В понедельник 
такое уведомление получил 
и корреспондент «Российской 
газеты». Чуть позднее должны 
прийти и бумажные версии уве-
домлений (если плательщик не 
выбирал их получение 
сугубо в электронном 
виде).
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проценты предстоит заплатить 
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ПЛАНЫ Мини-квартиры 
оставят для молодежи 
и студентов

Сглаживание 
углов

Марина Трубилина

Уже несколько регионов — Москва, Московская и Ле-
нинградская области — запретили строительство квар-
тир площадью меньше 28 кв. м. Тем не менее повсе-
местно запрещать их не планируется — такое жилье от-
вечает запросам некоторых покупателей.

Минстрой неоднократно заявлял, что вводить об-
щероссийский запрет на мини-квартиры не предпола-
гается. Теперь это подтвердил вице-премьер Марат 
Хуснуллин. 

Решения, запрещать ли строительство таких квар-
тир, должны принимать власти регионов, сказал он. 
Нужно учитывать, что, с одной стороны, микрокварти-
ры создают повышенную нагрузку на социальную ин-
фраструктуру (если в доме много очень маленьких 
квартир, то возникает большое число жителей). «Это 
минус, безусловно», — отметил Хуснуллин. Но с другой 
стороны, добавил он, «если студентам, молодым се-
мьям не хватает денег, но хочется иметь маленький, 
но свой угол, — почему мы это запрещаем?» 

Поэтому принятие таких решений — дело регионов 
в зависимости от их финансовых возможностей, поды-
тожил он. Москва это может позволить, уро-
вень жилья и уровень платежеспособности 
населения позволяет это делать, говорит он. 

СЛЕДСТВИЕ Бывшему 
адвокату Эльману 
Пашаеву грозит до 10 лет 
по делу о мошенничестве

Защита 
строгого 
режима

Наталья Козлова

Уголовное дело об особо крупном мошенничестве воз-
буждено против бывшего адвоката Пашаева, и он уже 
задержан в Москве, сообщил вчера утром СК РФ. 
Причем дело возбуждено военными следственными 
органами СКР.

— Следствием установлено, что Пашаев в феврале 
2024 года при личной встрече в Москве с Алексеем 
Блиновским убедил того, что за крупное денежное воз-
награждение якобы имеет возможность освободить 
Блиновского и его супругу Елену Блиновскую от уго-
ловной ответственности по ранее возбужденному в от-
ношении них уголовному делу. Достигнув договорен-
ности, Пашаев получил от Блиновского денежные 
средства в особо крупном размере, — заявила офици-
альный представитель СК России Светлана Петренко.

Вчера весь день задержанный бывший защитник 
 общался со следователями. А журналисты старались 
узнать подробности этого громкого задержания и не ме-
нее громкого уголовного дела, в котором фигу-
рируют известные люди — сам Пашаев, и семья 
блогеров Блиновских.

ИНТЕРНЕТ Работу сервисов 
онлайн-подписок 
отрегулируют

Списание 
в законе

Олег Капранов

Госдума приняла в первом чтении законопроект о за-
щите прав пользователей онлайн-подписок. Документ 
предлагает ряд изменений в Закон «О защите прав по-
требителей». К первому чтению он был доработан.

По словам председателя Госдумы Вячеслава Воло-
дина, граждане обращались с жалобами на сервисы 
подписок, поэтому необходимо законодательно урегу-
лировать предоставление таких услуг и защитить пра-
ва пользователей. В новой версии законопроекта учте-
ны замечания правительства и предложения отрасле-
вых экспертов, отражена и позиция Роспотребнадзора.

Цели законопроекта остались прежними — защи-
тить потребителей от недобросовестных действий по-
ставщиков сервисов по подписке, исключить возмож-
ность манипуляций, введения граждан в заблуждение 
относительно существенных условий договора, отме-
тил один из авторов законопроекта, член Комитета 
Госдумы по информполитике Антон Немкин.

«Мы достаточно долго искали оптимальный и эф-
фективный подход к этой задаче, изучали практику, 
встречались с общественными организациями и пред-
ставителями бизнеса. Сформировали на пло-
щадке минцифры рабочую группу», — расска-
зал депутат.
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